

第3届“三叶草”现场作文作品选登(六年级组)

这一件不如意的事

◎ 吴栩墨



生活中,我们难免会遇到一些不如意的事:作业本丢了也好,成绩差了也罢,重点在于你的情绪的控制,可以说管理好情绪,是我们学习生活中必不可缺的环节。

那是一个早上,我的同桌邓明泽要去排练节目了,临走时,还不忘提醒我要看好她的东西,如果有东西丢了,会找我算账的。老师随后让组长发小册,我在拿自己的数学小册时,不经意间把她的数学小册也拿走了,一起随着书本塞进了课桌抽屉。她回来时,发现数学小册不见了,

她便问我:“是你拿的吗?”她一边说一边对我的座位进行了“大搜查”,果真在我的抽屉里发现了她的数学小册。于是,她怀疑是我故意拿的数学小册,还说要跟我绝交……这可把我愁坏了,她可是我心心念念才盼来的同桌啊!我该怎么办呢?

回家后,我开始思考,该用怎样的情绪去处理它呢?消极对待还是积极沟通呢?想着想着,窗外突然刮起了一阵冷风,顿时,我的脑子像被这冷风开了“窍”:这件事不应该去反指责以及冷战,而应该去学习三月的暖风,用温柔的方式去处理,这样不仅能更快地处理好此“冤枉”事,还能使矛盾进一步减少,岂不是一举两得?想到这,我就去试试这个方法好不好用。果然,在经过我积极主动地友好沟通下,没过几天,这件事就被我俩抛之脑后,重新回到友好的状态。

夕阳西下,一阵暖风吹呀吹,吹散了人生不如意事之八九;暖风吹呀吹,吹来了畅想之一二。

【简评】

初读这篇习作时,我们的眼前不由一亮。常言道:人生不如意事之十之八九,而文章却反其道而行,“人生不如意事之八九”皆吹散,留下“畅想之一二”,意蕴深远,回味无穷。文章选取了“我”与同桌之间发生的不如意之事,读来真实可信,让人忍俊不禁。再读文章,唇齿留香,启人心智,我们的生活不正需要这样的智慧吗?



早上,我起床刷牙洗脸的时候,家中的镜子居然开口说话了:“今天我将赠予你一种能力,只要你对着一个事物说一声‘变’,它就可以变成你想要的东西。”我惊讶极了,好想快点使用这个超能力。

我走到室外,对着小树苗说了一声“变”。奇迹发生了,小树苗瞬间拔地而起,变成了一棵郁郁葱葱的参天大树。我开心极了,立刻去了别的地方。

我来到湖边,打算欣赏一下水天一色的旖旎风光,却发现湖

孙悟空神通广大,而我妈妈的“神通”也不容小觑,接下来就请听我为你好好讲讲我妈妈的神通吧!

神通一:妙手回春

一天我放学到家,一盆快要枯死的花出现在我眼前——不用说,肯定是妈妈又当“大夫”了!妈妈每次看到别人家快要死的花卉时就十分心疼,便主动请缨治好它,之后再还回去。只见妈妈十分爱怜地打理这盆花,又是修剪,又是施肥,又是浇水的,嘴里还嘀咕着:“遇到我,你们就有救啦……”不出半月,当我再看到那盆花时,它一下子变得生机勃勃,哪还有之前奄奄一息的模样,我不禁感叹:“妈妈,您简直就是华佗转世!”

神通二:读心术

不知为何,妈妈总能精确猜到我的想法。比如

妈妈的神通

◎ 宋雨沫

那次,我考试发挥失常,回家吃晚饭时,周围的空气仿佛都凝固了,嘴里的饭菜吃着也如同嚼蜡。妈妈突然开口:“一次考试不算什么,我相信你!”我惊呆了:“您怎么知道我在想什么的?”妈妈眨眨眼:“我会‘读心术’呀!”唉,恐怕也只有《哈利·波特》里的“大脑封闭术”咒语,才能抵挡妈妈的读心术吧!

神通三:瞬间移动

我个人认为,这是妈妈最厉害的神通。可惜的是这伟大的神通不能防止我上学迟到,让我直接进入学校,但它却可以“杀”我个猝不及防——

“啦啦啦……”我一边哼着小曲,一边摆弄着桌上的魔方,其实我该写作业才是。这时,背后突然传来一阵凉气,我立刻意识到大事不妙,手中的魔方不知不觉停了,歌声也

戛然而止。接着,我小心翼翼地转过身,妈妈就站在我身后!她眼神里的愤怒与失望仿佛要溢出眼眶。我赶忙说:“妈妈,呃,我现在赶紧写!”妈妈只是摇了摇头什么也没说,便走出了房间。我百思不得其解:妈妈明明上一秒还在客厅啊!

唉,妈妈,收了您的神通吧!

【简评】

小作者以鲜活的事例描绘了妈妈的“神通”,情感表达细腻且真挚。文中通过对人物语言、动作、神



态的精心刻画,生动展现了妈妈的形象。例如“只见妈妈十分爱怜地打理这盆花,又是修剪,又是施肥,又是浇水的,嘴里还嘀咕着:‘遇到我,你们就有救啦’……”不仅写出了妈妈对花卉的无限关爱,还巧妙地凸显了她“妙手回春”的神通。



“你的作业呢?还没找到吗?”组长走到我的面前,急切地询问。

我在书包里找了又找,翻了又翻,可就是没见到作业的身影,此时,我的脸上早已大汗淋漓。

“你的作业是忘带了,

还是找不到了?现在快上课了,我只能先送过去了。”组长已经在我跟前等候多时了,无奈地朝我摆了摆手。

天边灰蒙蒙的,乌云好似黑色的幕布一样,遮住了半边天,随时都要下雨。组长看我满面愁容,拍了拍我的后背提醒道:“同学,你去找老师打电话,叫家长送过来也是可以的。”听了这句话,我像是找到救命稻草似

作业风波

◎ 朱奕沁

的,连忙找老师去借用手机。

老师把手机递给了我,让我打完电话快点回来上课。和妈妈解释完理由之后,她说马上找找,找到就送过来。我心里那块悬着的石头总算是落了下来。

天边下起了小雨,风呼呼地刮着。

第一节下课下课后,只见老师接了个电话,皱紧了眉头,再一次把手机递给了我,电话那边传来了妈妈的声音:“你的作业到底放哪了?我都找了十分钟了,书房翻了几遍都没

有找到!”我的脸刷的一下就红了起来,握紧了拳头,紧张地回答:“妈,我记得昨晚把作业放书包里了,可是今天就找不到了……”

“那你在书包里好好找找,自求多福吧。”说完,妈妈挂断了电话。顿时,我失魂落魄,无力地跌坐在了椅子上。

雨渐渐变小了,乌云也随之散去。我想了想,其实忘带作业也没什么,下不为例就行了。安慰完自己后,我脸上的表情舒缓了一些,淡定地拿出英语书。老师叫英语组长把大册发了下来,我的大册没放稳滑到了地上。噢!奇怪的是,语文本竟然自己从大册里掉了出来!我开心地把语文本拾了起来,交给了老师。

在生活中,我们难免会遇到不如意的事情,应该以平常的心态去面对,用正确合适的方法来解决,而不是一味地抱怨,或者是放弃。如果人生总那么一帆风顺,那不就太平淡无味了吗?

【简评】

环境描写贯穿全文,很好地烘托了主人公的心情,暗示着事情发展的方向。文章借助细腻的动作、神态等描写,深入刻画了主人公内心的紧张和焦虑。结尾表达了小作者由这次作业风波引发的思考,既升华了主题,也展现了自己积极向上的生活态度。

超能力

◎ 董常昊

水一片浑浊,到处漂着人们丢弃的垃圾。我对着湖水说了声“变”,湖水顿时清澈见底,湖底的石子闪耀着迷人的光芒,仿佛一颗颗璀璨的宝石,美不胜收。我微微一笑,想:变大树,湖水太容易了,我要去遨游世界。我对着自己说了一声“变”,自己就有了一双翅膀。

我飞越千山万水,来到一个战火纷飞的国家。这里硝烟弥漫,人们流离失所,战士们奋勇杀敌,大炮的轰鸣声震耳欲聋,轰炸机也在上空不断盘旋,令人心悸。我连忙对着轰炸机说“变”,飞机里投下的不再是冰冷的炮弹,而是一个又一个诱人的小蛋糕。人们热泪盈眶,奔走相告。我对着大炮说“变”,炮口里飞出一只只洁白的和平鸽,它们

四处传递着和平的讯息。我又对着士兵们说了声“变”,他们手中的枪立刻消失了,双方士兵握手言和,久违的笑容洋溢在他们脸上。我看事情解决了,便喜滋滋地飞回了自己的国家。

晚上,我的超能力解除了,但那份帮助他人的自豪感却在心中熠熠生辉。我不禁期待:下次什么时候还能拥有这种超能力呢?

【简评】

小作者的习作构思非常有创意,能够将保护环境与和平的主题融入习作中,展示了丰富的想象力和善良美好的品质。文章情节合理,层次清晰,语言流畅,情感真挚,如果多加入一些细节描写,文章会更出彩。